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Ohjeita tenttiin

¢ Kirjoita tenttipaperiin nimesi ja opiskelijanumerosi lisidksi lista materiaalista, joka sinulla on tentissi
mukana.

¢ Kolme ensimmiista tehtivid on essee-tehtivia. Taydet pisteet saa hyviisti kokonaisuudesta! (Mutta
esseen ei tietenkidn tarvitse olla pitki...) Jos vastaat vain ranskalaisin vitvoin saat puolet pisteista!

o Laskuissa edellytetdin ajatuskulun niakyminen. Muista siis perustella eri vaiheet. Suoraan esim.
graafisen laskimen tai kirjan antamaa tulosta ei sellaisenaan hyviksytid, vaan vastauksessa pitdd
niikyi ne matemaattiset (fysikaaliset) perusteet, joihin vastaus perustuu.

1. (a) Milld parametreilla voidaan vaikuttaa antennin suuntaavuuteen? Millainen vaikutus niilld
parameterilla on?

(b) Minkélaisella sy6tolld saadaan tasaviliselle antenniryhmille mahdollisimman hyvéd suuntaa-
vuus?

2. Miten lasketaan antennin impedanssi? Mitki tekijat siihen vaikuttavat? Eroaako antennin impe-
danssi piiriteorian impedanssista?

3. Miten tiydellinen magneettijohde (perfect magnetic conductor, PMC) eroaa tdydellisests (sihks)johteesta

(perfect electric conductor, PEC) Kiyti esimerkkind peilikuvamenetelmin soveltamista antenneille
PMC-tason tai PEC-tason lidhelld. Piirrd selkedt kuvat tukemaan selitysta.

4. Siahkékentille on saatu lauseke:
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(a) Kerro, mitké termit kuuluvat lahikenttasn. (1 p.)
(b) Kerro, mitkéd termit kuuluvat kaukokenttsin. (1 p.)
(c) Miké on kaukokentin tehotiheys?(2 p.)

(d) Laske timén aallon vilittimi kokonaisteho kaukokenttiin (2 p.)

[ﬁ2r2 {JS +jé} —ipr {—é + qu} + 10003ﬁdli~} sin 6.

5. Teiskon radioasema (Aitolahdesta pohjoiseen ja Viitapohjasta linteen) lihettds kantoaaltoa, jonka
aallonpituus on A. Asemalla on pohjois-etelisuunnassa tasavilein kolme antennia ja antennien vili
d = 2/3)). Antennien vilinen etdisyys on pieni verrattuna etaisyyteen Aitolahdelle tai Viitapohjaan.
Antennien signaaleita viivistetian siten, etti kahden viereisen antennin signaaleissa on vaihe-ero
¢ = 2x/3. Jos indeksoidaan antennit eteldstd pohjoiseen —1,0, 1, kokonaissignaaliksi saadaan

A(ro)(exp[i{wt — Bry + @)] + exp[i(wt — Bro)] + expli(wt — Br_; — ¢)]).

Miki on keskiméiriisen siteilyintensiteetin suhde I, verrattuna yhden antennin lihettdméin in-
tensiteettiin Iy Aitolahdella? Viitapohjassa?
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